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A Ház uj tisztikara.
A szövetkezeit ellenzék első erőpró

báját mulatta be e lió 21-én, midőn a 
képviselőház elnökévé J u s t h Gyulát 
és alelnökökké'^ó.J&ár JJérenczet és 
Rokovszky Istvánt szótöbbséggel 
megválasztották. A választásokból győ
zedelmesen kikerült ellenzéknek ez volt 
első gyümölcse. Fáradozásának első , 
jutalma. A ház elnöksége fontos és 
felelősségteljes közjogi állás, a kil a 
közbizalom e díszes polczra emel, an
nak pártokon felelt kell állania, menten 
minden szenvedélytől, az igazság pallo
sával kezében kell őrködnie a képvi- 
selöház maga alkotta törvényerővel bíró 
házszabályain.

Justh Gyulában a ház az igazi 
férfiúra talált, mely e szigorú követel
ményeknek bizonyára az összes pártok 
közmegelégedésére — meg fog felelni, i

Zálogúl tekintjük székfoglaló be
szédjét. Justh múltja elég biztosilék 
arra, hogy ezen Ígéretektől se jobbra 
se balra le nem fog térni. A 48-as 
függetl. pártban ő néhány társával kép
viselte eddig is a bölcs mérséklet poli
tikáját. Szükebb hazája Csanádmegye, 
s ennek közügyei sokat köszönhetnek 
neki. Lángoló hazaszeretettel soha nem 
lankadó buzgalommal, csendesen, zaj- ; 
talanúl végezte ő mindig a csanádme- ! 
gyei közönség állal rá rólt úgy megyei 
mint országos érdekű nagyfontosságú 
működését. A megyegyűlés termében, az 
országházban politikai pártállásának ki- I 
domborítása mellett — szava varázserő
vel bírt, szívesen hallgatták, mert be
széde frázisok nélküli, mély hatásúak 
voltak. Ezen aquisitió tehát országszerte 
örömteljes visszhangra fog találni.

Az alelnöki állások betöltése már 
nem volt oly szerencsés. Az ellenzék 

a koalicziós párlnak kedvezve, egy 
helyei a d'szidenseknek, egyet a vele 
fegyverbarálságban lévő reaklionarius 
néppártnak tartott fenn.

Bolgár Ferencz, ki eddig is a libe
rális iránynak volt képviselője — meg
választása nagyobb emoliót nem fog 
előidézni. Annál nagyobb visszatetszést, 
lehet mondani megütközést fog kelteni 
a szabadelvű lakosság körében a Luegert 
üdvözlő ultramonlán szellemű Rakov- 
szky István megválasztása. O nem való 
azon díszes helyre, melyre őt képvi
selőtársai felekezel- és párikülcnbség 
nélkül emelték. Hiszen egész mullja 
azt dokumentálja, hogy ö a felekezeti 
válaszfalakat nem lerombolni, hanem 
a középkor mintájára visszaállilani és 
megerősíteni törekedett. Mint a nép
pártnak egyik legpron.onczirozottabb, 
legagilisabb tagja és a liberalismusnak 
esküdt ellensége, ezen állás presligéjé- 
nek sokat árthat. Azon a helyen vér
mérsékleténél, reaktionárius hajlamainál 
fogva ő nem lesz képes páriái lanságát 
megtartani, pedig ez lesz azon ütköző 
ponl, hol a többség a volt kormány
párttal kíméletlen harczba fog keveredni. 
Rakovszky gyakran lógja e helyen el
feledni, hogy ö most már nem közka
tonája annak a párlnak, melynek egye
düli irányitója Róma és a bécsi kérész- j 
tény szocziálismus volt, hanem elnök
helyettese a magyar képviselőháznak, 
kinek igazságosan kell elbánni a ház
szabályok keretében, nem liberális és 
liberális képviselőtársaival egyformán. ’ 
Az ellenzék protestáns és zsidó képvi
selői egyhangú határozat alapján ő reá ; 
szavazlak. Ne feledje el ezt pakovszky 
úr soha, de soha! Mert azon perczben, 
ha régi fegyvereihez akarna nyúlni, sorsa 
meg van pecsételve. A ház ellene fordul

és könnyen kipotlyanhat abból az állás
ból, melyl e őt a közbizalom és a párt
fegyelem helyezte. S.

A városok az uj rendszerben.
Ugylátszik, csak egy perezre derült 

ki az ég botija Magyarország fölött, az 
aranyos napsugár csak alig, hogy ki
bújt a felhők közül, már megint sötét 
felhők borítják el a napol. Az ország 
kifejezle a képviselő választásokon azt 
az. óhajlásál, hogy ezentúl más kor
mányzatot, más rendszeri, más szelle
mei kíván, de úgy látszik befelhősödött 
ismét Magyarország ege.

A helyzetnek ezen eljövendő ked
vező változásából a városoknak is ki 
kell venniük a maguk részéi, úgy a 
munkából, mint a kedvezményekből. 
A vidéki városokat eddig mellőzték 
minden tekintetben. S ha valamely 
városban volt elég intellektuális erő 
s a viszonyok , is kedveztek, tu
dóit boldogulni, gyarapodni s emel
kedni. A legtöbb város azonban, kü
lönösen a rendezeti tanácsúak, külső 
lámogalás nélkül baladni, előre menni 
nem tudnak. Külső lámogalás alatt ért
jük állami utak, vasutak építését, ál
lami hivatalok létesítései, állami ked
vezményben részesített ipartelepek felál
lítását, a polgárságnak közszállilások- 
ban való részvételéi. Mindez mondjuk 
fokozott, mértékben adalott meg néhány 
városnak, a legtöbb azonban a mostoha 
gyermeke maradi az. intéző köröknek.

Mit várnak tehát ezek az államtól 
elhanyagolt vidéki városok az uj rend
szertől? Várják azt, hogy majd nem 
nézik odafenn Budapesten, hogy melyik 
város milyen párlállásu képviselőt küld 
fel a parlamentbe, hanem azt, hogy 
melyik városban mire van szükség. 
Elvárjuk azt, hogy ott, ahol hivalal 
felállítása czélszerünek látszik, olt ahol 
jövedelmező iparvállalat létesítésére alka
lom nyílik, ott, ahol rosszak az utak 
s kedvezőtlen a vasuli összeköttetés, 
olt az állam segítségére lesz a város
nak a hiányok pótlásában. A vidéki
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városok polgársága daczára a ked
vezőtlen közgazdasági helyzetnek, ha
talmasan fejlődött s a kisgazdákkal 
együtt az ország népességének gerin- 
czét képezi. Aki tehát e polgárságot 
támogatja, az nagyban hozzájárul a 
a magyar nemzeti állam kiépítéséhez.

Elvárjuk az uj rendszertől, hogy 
nem lesz protekcziős város, amelyre az ál
lami kedvezmények bőségszaruját öntik 
ki, hanem legyenek magyar vidéki vá
rosok egyforma kötelességekkel, terhek
kel s kedvezményekkel. Nagy sérelem 
lesz ezállal orvosolva.

Elvárjuk, hogy a terheket, amelye
ket az állam közgazdasági funkcziők 
alakjában a nyakunkba sózott, az állam 
rólunk vagy levegye, vagy ellenérték 
képen kárpótoljon bennünket. Általános
ságban határozottan állítható, hogy a 
városok közigazgatási budgetjének leg
alább 30 százalékát teszik ki az olyan 
kiadások, amelyeket méltányosság s 
igazság szerint az államnak kellene 
viselnie.

Elvárjuk, hogy a városok állal fen- 
tartott középiskolákat ezentúl nagyobb 
pártfogásában részesítse az állam, amely 
a közoktatási kiadásait adóban szedi 
be polgároktól. Azzal, hogy a legtöbb 
vidéki város kénytelen teljesen a maga 
erejéből középiskolákat fentartani dup
lán, sőt triplán adózik. Az állami tá
mogatás állal nemcsak azt érnők el, 
hogy terheink kisebbednének, hanem 
azt is, hogy iskoláinkat a kor igényei
nek megfelelőig fejleszthessük.

Elvárjuk a városok autonómiájának 
gyökeres rendezéséi. A jelenlegi auto
nómia, különösen a rendezett tanácsú 
városoké, nonsens, nem is aulonomia, 
hanem annak a kicsúfolása. Közönsé
ges községi rangban vannak a rende
zett tanácsú városok, amelyek pedig 
nem létesítenek kisebb hivatást a ma
gyar állameszme s a kultúra körül, 
mint a legtöbb törvényhatósági joggal 
biró város. Uj városi törvényt kívánunk 
tehát, uj tisztviselői pragmatikát s a 
fizetések rendezését. Az állami tisztvi
selők, nemkülönben a törvényhatósá
giékét is rendezték volna már úgy 
ahogy, a rendezett tanácsú városok 
tisztviselőiről még alig esett szó az or
szággyűlésen.

Elvárjuk nemcsak a képviselő vá
lasztási, hanem a városi választási re
formot is, melyet a lehető legszélesebb 
alapra kell fektetni. E reform sine qua 
monja természetesen a virilizmus el
törlése. Mert akármilyen nagy és tisz
teletre méltó ur is a pénz, arra nem 
kvalifikálhat, hogy városatyává tegyen 
— tisztelet a nagyszámú kivételnek —

arra nem való embereket. Városi kép
viselő csak az lehessen, akit a polgár
ság bizalma e tisztségre kijelöl.

A. T.

Vármegyei rendkívüli 
közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye egyetemét 
képező vármegyei törvényhatósági bi
zottság f. hó 21-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a bizottsági tagok elég 
szép számban jelentek meg.

Latinovils Pál főispán pont 9 
órakor élénk éljenzések közepette 
lépett a terembe és elfoglalván az el
nöki széket, elsősorban is üdvözölte a 
szép számban megjelent bizottsági tago
kat, a jegyzőkönyv vezetésével Vojnits 
István főjegyzőt, a felszólalni kívánók 
felhívásával Lederer Pál Ib. főjegyzőt, 
az ügyészi teendők ellátásával pedig 
Dr. M'ikosevits Kanul tiszti főügyészt 
bízván meg, a gyűlést megnyitottnak 
jelentette ki.

A 107 pontból álló tárgysorozattal 
a bizottság óra alatt végzett. A 
tárgysorozat minden egyes pontjára bő
vebben ki nem terjeszkedhetünk, főbb 
vonásokban azonban azok természetét 
a következőkben adjuk: Voltak külön
féle ministeri rendeletek, leiratok és 
intézmények, törvényhatósági átiratok, 
alispán! előterjesztések, felebbezések, 
községi határozatok, községi költségve
tések, melyeknél mindenült az állandó 

1 választmány határozata minden hozzá
szólás nélkül fogadtatott el.

Volt azonban egy felszólalás is a 
tárgysorozat 12. pontjánál, mely pont 
ekként szólott: Karácson Gyula vár
megyei alispán úr előterjesztése dr. 
Buday Pál főbíró nyugdíj iránti kérvé
nyének visszavonása tárgyában. Az ál
landó választmány javaslata értelmében, 
a kérvény visszavonását tudomásul 

[ vette, nevezettnek összes illetményeit 
i ismét folyóvá tette és az alispán felhi

vatott, miszerint a szbirói hivatal azon
nali átvételére vonatkozólag a szükséges 
lépéseket haladéktalanúl tegye meg. A 
javaslat felolvasása után szólásra jelent
kezett Dr. Hodik János bizottsági tag, 
s nagy indignalióval utasítja vissza azon 
kósza hirt, u elynek keletkezését jelen
leg nem kutatja, mintha a lezajlott or
szágos képviselőválasztások alkalmával 
és azokból kifolyólag őt és társait Buday 
főbíró irányában a személyes antipalhia 
vezette volna. Ünnepélyesen kijelenti a 
maga és az egész zentai járás nevében, 
miszerint e kósza hírnek mi alapja sincs, 
neki és társainak küzdelme tisztán az 
elvek és nem a személyek elleni küz

delem volt és a kivívott győzelmet 
egyedül szintén csakis annak tudja be, 
Buday Pál fbiró személye iránt a leg
nagyobb bizalommal volt és van, hiva
talos működését kifogástalannak tudja 
és tartja és e körülményt igazolja is 
azzal, miszerint az állandó választmány 
határozatát egész terjedelmében elfo
gadja. Hosszas éljenzés volt a felelet 
Dr. Hodik János biz. tag eme őszinte 
és lojális nyilatkozatára, mely után a 
törvényhatósági bizottság egyhangúlag 
magáévá tette az állandó választmány 
határozatát.

Megemlékezünk még két igen derék 
tisztviselőnek nyugdíjaztatásáról. Az 
egyik Dr. Hirmann Ferencz vármegyei 
alügyész, ki a mai nappal a vármegye 
tisztikarából válik meg, a másik pedig 
Grosser Géza rigyiczai jegyző, ki min
denkor a községi jegyzői karnak egyik 
dísze és mintaképe volt. Mindkét tiszt
viselőnek hosszú időkön át folytatott 
kiváló és példás munkálkodásáért, a 
magunk részéről is kívánjuk, hogy jól 
megérdemelt nyugdijukat még igen 
hosszú ideig élvezzék.

Latinovils Pál főispán a tárgysorozat 
letárgyalása ulán a gyűlést berekesz- 
tetle, a közgyűlési jegyzőkönyv hitele
sítését f. hó 22-én d. u. 2 órára tűzte, 
és arra Várossy Lároly, Matkovith Béla 
és Bertolinó Sándor bizottsági tagokat 
kérte fel.

II Írek.
Jótékonysági egyletek orvosai.

Az orvosi egyletek körében hosszú 
vitákat támasztott azon üzleti kérdés vájjon 
jótékonyczólu — emberbaráti — beteg- 
sogélyző egyletek, mint ilyenek válassza
nak-e külön egyleti orvosokat? Az ilyen 
egyleti orvosok a többi működő kartársnak 
szerintük — különösen nagyobb városok
ban a hol ilyen egyletüknek számos tagja 
van -- anyagi érdekét koczkáztatja. Ezen 
egyoldalú felfogás helyes vagy helytelen 
voltáról most vitatkozni nem akarunk. A 
filantrópia, az emberbaráti szeretet nem 
tesz különbségeket szegény és gazdag 
betegek között. Nála az üzleti érdek, a 
kenyérkereset, aláiendelt másodrangu kér
dés. Az Isten képmására teremtett em
berben az embert becsüli I

Sajnos azonban hogy léteznek mai 
napság orvosok, kiket a mai kor materi- 
alisztikus irányai magukkal ragadtak — 
tisztelet a kivételeknek — és kik nem 
mint magán orvosok, hanem 
mint jól dijjazott egyleti orvo
sok sxem elől tévesztik, azon egylet 
igazi humánus intentiót, melyszerint segi- 
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feni istrípolni óhajt tagsági dijjait ponto
san fizető szegény és beteg tagtársain.

Mint magánorvos—noha tett esküje 
így is kötelezi segíteni ott a hová hívják 
és a hol emberélet veszedelme forog fönn
— megteheti azt, hogy csak gazdag be
tegekhez menjen ; de mint egy egylet 
fizetéses orvosa, megkettőztetett kötelesség 
tudással — félre téve minden anyagi 
hasznot — iparkodnia kell — ha már 
annyira leereszkedett magas piedestálrol
— hogy az egylet irányában elvál
lalt orvosi kötelezettségének szegényebb 
tagjaival szemben is eleget legyet. Nagy 
felelősség terheli az olyan orvost, a ki 
más irányban, önérdekből folytatja műkö
dését. Minek vállalja az ilyen az egylet 
orvosi állását ? Adja vissza a megbízatást, 
hogy kényelem szeretetét a sok szegény 
beteg ne zaklassa folyvást 1 Adja át az 
állását az olyannak ki kivételt sen
kivel sem tesz és kötelességét ambitióval 
tejesíti. Sinekurákat jótékony egyletek 
nem osztogathatnak!

* A zombori pénzügyigazga
tóság köréből. A zombori pénzügy
igazgatóság Szabó János díjtalan adóhi
vatali gyakornokot díjas gyakornokká a 
zombori, Tari Sándor szabadkai és Schwe- 
rer Károly József hódsági lakosokat díj
talan adóhivatali gyakornokká a szabad
kai illetve hódsági adóhivatalhoz kine
vezte.

* Kinevezések. A pénzügyminisz
ter Csepella Tamás szabadkai adótisztet 
a zombori adóhivatalhoz adóhivatali se
géddé, Rados Jenő törökbecsei adóhiva
tali gyakornokot a szabadkai adóhivatal
hoz ideiglenes minőségű adótisztté és Da- 
Jajcsik András újvidéki ahóhivatali gya
kornokot a magyaróvári adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adótisztté nevezte ki.

* Csőd. A zombori kir. törvényszék 
Dienes Béla apatini lakosnak néhai Dienes 
Pál hagyatékaképp) átadott ingatlanára a 
csődöt elrendelte. Csődbiztosul dr. Mar- 
kowyth Lajos törvényszéki biró, tömeg
gondnokul dr. Poór Béla, helyettesévé pe 
dig dr. Zátonyi Dezső zombori ügyvédek 
neveztettek ki.

* Pékár Gyula. A szabad Lyceum 
arról értesít bennünket, hogy a magyar 
iróvilágnak egyik legfényesebb tehetségű 
képviselője Pékár Gyula e hó 26-ikán va
sárnap, a városháza dísztermében előadást 
tart. — A ki Pékár nagy konczepcziójú 
írásait, azoknak ragyogó nyelvezetét is
meri ós élvezte, kétszeresen örül annak, 
hogy az élő szóvarázsával közvetlenebbül 
megnyilatkozó individualitásnak bámulója 
lehet. Az előadás tárgyát és idejét legkö
zelebbi számunkban ismertetjük, most csak 
előzetesen felhívjuk olvasóink becses 
figyelmét.

* Köszönetnyivánitás. A zom
bori felső kereskedelmi iskola 1905. évi 
február 11-iki hangversenye ós színi elő
adása alkalmával felülfizettek : Idb. Szemző 
István úr 12 kor., Frey Imre úr 10 kor., 
Kohut Kálmán úr 10 kor., Kozma László 
Ür 10 kor., Szemző Gyula úr 10 kor., Dr. 
Jovánovits József úr 10 kor., Dr. Feren- 
csik Lajos úr 6 kor,, Alföldi Gedeonná 
úrnő 5 kor., Kórits Eszter úrnő 5 kor., 
Polzovits Testvérek urak 5, Sztosits Pál 
úr 5 kor., Zombori Export-Gőzm. Részvt. 
b kor., Ambrozovits Emília úrnő 4 kor., 
Ozv. Fernbach Antalnó úrnő 4 kor., Dr. 
Grüner Samu úr 4 kor,, Dr. Kohlmann 
Dezső úr 4 kor., Dr. Pallay Zoltán 4 kor., 
Sándor Béláné úrnő 4 kor., Dr. Simono- 
vits Radivoj úr 4 kor., Szalay Frigyesné 
úrnő 4 kor., Weidinger Testvérek urak 4 

kor., Paliéin János úr 3 kor., Dr. Alföldy 
Árpád úr 2 kor., Báits Vitomir úr 2 kor.. 
Boksán Döme úr 2 kor., Dr. Biuck Ármin 
úr 2 kor,, Dr. Czeisel Lajos úr 2 kor., Dr. 
Danninger Adám úr 2 kor., Dr. Feles 
Adolf úr 2 kor., Dr. Gábor Izidor úr 2 kor., 
Gavritovils Milutin úr 2 kor., Gergurov 
Dániel úr 2 kor., Gergurov Szredoje 2 
kor., Dr. Gombom Ignácz 2 kor., Golstein 
Alber 2 kor., Gyorgyovanszky Györgyné 
úrnő 2 kor., Halni Ervin úr 2 kor., Hen- 
neberg Sándor úr 2 kor., Hollander József 
úr 2 kor., Dr. Húber József úr 2 kor., 
Jánkovits Dusán úr 2 kor., Jusits Antal 
úr 2 kor,, Karakásovits Milivoj úr 2 kor., 
Khloyber Lajos úr 2 kor., Krausz Andor 
úr 2 kor , Dr. Kabos Mái tón úr 2 kor., 
Krudi Gyula úr 2 kor., Mayer István úr
1 kor., Mihájlovits István úr 2 kor., Dr. 
Mikosevits Kanut úr 2 kor., N. N. úr 2 
kor., N. N. úr 2 kor., Oblát Károlyné úrnő
2 kor., Dr. Pastrovits Iván úr 2 kor , Pav
lovit Ozren úr 2 kor., Pribil Ernő úr 2 
kor., R. Kovacsits úr 2 kor., Roediger La
jos úr 2 kor., Sebőn Adolf úr 2 kor., Dr. 
Scheer Ármin úr 2 kor., Singer Sámuelné 
úrnő 2 kor., Dr. Sági Samu úr 2 kor., 
Schlieszer Sándor úr 2 kor., Spitzer J. B. 
úr 2 kor., Spitzer Mérné úrnő 2 kor., 
Stein Jakab úr 2 kor., Dr. Strasser Lajos 
úr 2 kor., Szabó László úr 2 kor., Temes- 
váry József úr 2. kor., Wámoscher Áron 
úr 2 kor, Ozv, Wámoscher Gézáné úrnő 
2 kor., Városy Károly úr 2 kor., Weisz 
György úr 2 kor., Dr. Wollheimer József 
úr 2 kor., Zombori Lajos úr 2 kor., Aga- 
tity Boldizsár úr 1 kor., Dr. Berkes Zsi
gádé úrnő 1 kor., Bondy Arnold úr 1 kor., 
Bunyi Gyuláné úrnő 1 kor., Dömötör Aurél 
úr 1 kor., Franké M. úr 1 kor, Fischer 
Samu úr 1 kor., Gyulai Oszkár úr 1 kor., 
Herczog Testvérek urak 1 kor,, Jakobtsits 
János úr 1 kor., Kanyó Tamás úr 1 kor., 
Káldor Márk úr 1 kor,, Keszler Dezső úr 
1 kor., Klopfer Ármin úrnő 1 kor., Ko
rányi Sándor úr 1 kor., Kézsmárky Béla 
úr 1 kor,, K. Pánits úr 1 kor., Dr. Mayer 
Nándor úr 1 kor., Messinger József úr 1 
kor., N. N. úr 1 kor., N. N. úr 1 kor., 
Pásztor János úr 1 kor., Popp György úr 
1 kor., Rosenberg Miksa úr 1 kor., Scheer 
Ármin úr 1 kor., Scblagetter Gyula úr 1 
kor., Schmidt N. úr 1 kor., G. Schön- 
waldné úrnő 1 kor., Singer Samu úr 1 
kor., Stevertecky Ferencz úr l kor., Szabó 
József úr 1 kor., Szondy Mátyásnó úrnő 
1 kor., Stein János úr 1 kor., Topálovits 
Koszta úr 1 kor., Voszelinovits Milórádnó 
úrnő 1 kor., Wollner Vilmos úr 1 kor., 
Veiner Antal úr 1 kor., Zottományi Mi
hály úr 1 kor. Rozenzweig R. úr 60 fiit, 
Wollner Samu úr 60 fii)., Litvay Péter úr 
50 fii)., N. N. úr 40 fill., összesen 2798*10  
korona. Ugyanezen alkalommal dr Huber 
Józséf úr kiváló tanuló jutalmazása egy 
drb tiz koronás aranyat adományozott. — 
Fogadják intézetünk nemes lelkű barátai 
adományaikért hálás kőszenet!!okét. — 
Elszámolás: Színházi jegyekből 527 
kor., feliilfizetésekből 279’10 kor., Jová
novits úrleányok filléres gyűjtése 2’32 kor., 
összes bevétel 808 42 kor., összes kiadás 
208 39 kor., zenekari kiadás 100 kor. Ma
rad tiszta jövedelem 500’03 korona. Ebból 
az intézet 600 korát milleniumi alapítvá
nyára adtunk 4C0 koronát tanulnulmány 
útra fordítunk 300 03 kor., összesen 500’03 
korona. Zombor, 1905. évi február 20. A 
zombori felső kerek, iskola igazgatósága,

* Árlejtési hirdetmény. Zom
bor sz. kir. város tanácsa részéről ezen- ( 
nol közhírré tétetik, hogy Zombor szab, 
kir. varos 1905. évi 2234 nv. dunai homok- | 
szükségletének továbbá a kövezósi anya
gok fuvarozásának és végül az ugyan 
ezen évben teljesítendő kövezési munkák
nak (6500 m9 átkövezés, 7000 m9 új kő- 1 
vezés és 300 m9 koczkakövezés) biztosí
tása czéljából 1905. évi márczius hó 4-én 
délelőtt 10 órakor Latinovits tízaniszló ta-
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nácsnok hivatalos helyiségében nyilvános 
szóbeli és zárt írásbeli verseny tárgyalás 
fog tartatni, melyre érdeklődők ezennel 
meghivatnak. Az árlejtés feltételei a hi
vatalos órák alatt a városi mérnöki hiva
talban betekinthetők.

* Hirdetmény. Zombor szab. kir. 
város tanácsa részéről ezennel közhíré té
tetik, miszerint az üresedésben lévő városi 
rendőrfőkapitányi állásra f. évi február 
hó 1-én 1298 kig. szám alatt kiirt pályá
zatban megállapított hatáiidő rövidnek ta
láltatván, a mai napon tartott tanácsülés
ben ezen határidő f. évi márczius hó 31- 
éig meghosszabbittatott.

* A szabadkai ügyvédi ka
mara közgyűlése. A szabadkai ügy
védi kamara folyó évi rendes közgyűlé
sét, melynek tárgyai az 1874. évi 34. t.- 
cz. 21. §-a 4 , 5. és 7. pontjában előírtak 
és a netán beterjesztendő indítványok 
lesznek, f. évi márczius hó 25-ikón d. e. 
10 órakor tartja Szabadkái), Eötvös utcza 
61. sz. alatti hivatalos helyiségében.

* Kegyúri bizottsági ülés. Zom
bor szab. kir. város római katholikus 
kegyúri bizottsága 1905. évi február hó

, 26 án (vasárnap) délelőtt 11 órakor a vá
rosháza nagytermében rendes közgyűlést 
tart, melynek táreyai : 1. A lemondás foly
tán üresedésbe jött egy iskolaszéki tag
ságnak betöltése iránt. 2. Ulrich Vincze 
és társai jelentése a Rókus-temető kerítésé
nek befejezése tárgyában. 3. Hegyi Kál
mán felszólamlása papbér kivetése ellen.
4. Széchényi Jenő apátkanonok köszönő 
levele az általa épített kápolna átvétele 
alkalmából. 5. Az egyházmegyei főható
ság leirata a 2., 9., 11, 16. és 17. sz. 
bolt hely iségek bérbeadására vonatkozó 
szerződések jóváhagyása tárgyában. 6. 
Klemm József és Raics István kérvényé bé
relt üzleteik kölcsönös átruházása iránt. 7. 
Ozv. Purmann Alajosnó kérvénye a Kó- 
rits-fóle kápolna-alapítványnak 1902. évre 
esedékes kezelési dijának kiutalványozása 
iránt. 8. Az egyházmegyei főhatóság jó
váhagyja az 1903. évi zárszámadásokat. 
9. Az egyházmegyei főhatóság leirata az 
1905. évi költségelőirányzat jóváhagyása 
tárgyában. 10. Az egyházmegyei főható
ság leirata a jegyzői állás betöltésének 
jóváhagyása tárgyában. 11. A kegyúri bi
zottsági iratoknak az uj jegyző részére tör
tén átadása alkalmával felvett jegyzőkönyv. 
12. Az elnök előterjesztése a megürüli bi
zottsági ügyészi állásnak betöltése tár
gyában teendő intézkedések iránt. 13. Az 
egyházvágyon kezelőség bertejeszti az 
1904. évi zárszámadásokat.

* Kivándorlás a megyéből. 
Az idők szomoiu jelét látjuk ama körül
ményben, hogy Bácsmegyéből egész rajok
ban vándorol ki a munkabíró lakosság. 19- 
én Dunabökényből 45, Boréczról 30 em
ber vánodorolt ki Amerikába, ez utóbbi 
községből még százan készülnek a nagy 
tengeri útra. Tovarísováról pedig 60 né
met ember indul a napokban Amerikába, 
A népet a kereset hiány és a nagy drága
ság űzi ki a hazájából.

* A bezdánikath. legényegy
let által f. hó 5 -én rendezett műkedve
lői színi előadást, melyről e lapok hasáb
jain is említés történt, meg kellett ismé
telni, mert az első előadás alkalmával a 
terem annyira túl volt zsúfolva, hogy 
sokan kiszorultak, kik azt végig nézni 
szerették volna. A „Gyiinesi vadvirág” □ 
népszínművet tehát f. hó 18-án megismé
telték, mely alkalommal úgy az anyagi, 
mint az erkölcsi siker vetekedett az első 
előadásával. Előadás után tán ez követke- 
íett reggelig.

* Vadászati kihágás-e a nyúl
nak elfogása kézzel vagy kutyával I A 
minisztertanács legújabb döntése szerint : 
nyúlnak kézzel elfogása, illetőleg kutyá-
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vrI való elfogatása a vadászatra nem jo
gosultak által, vadászati kihágást képez 
s elbírálása a közigazgatási hatóság jog
körébe tartozik.

* Pánszláv úri asszonyok 
czim alatt hozott hírünkre vonatkozólag 
Pinterovits János pelrőozi jegyző azon 
rektificáló sorait vettük, hogy ő Med- 
veczky Károly báosuj falusi lelkészt ma
gyarellenes agitátiói miatt soha ki nem 
kisértette csendőrökkel a községből, mit 
helyreigazítás képpen, noha hiteles infor- 
matiónk az ellenkezőt állítják, szívesen 
leközlünk. A hir többi adatai megczáfolva ; 
nem lettek.

* Színtársulatunkról. Polgár 
Károly, a délvidéki szinkerülel igazgatója 
ez idő szerint Lúgoson játszik társulatá
val, a melynek müdÖdését a közönség az
zal méltányolja, hogy nap nap után meg
tölti a színházat, Polgár igazgató külön
ben most felújítja társulatát, melynek 
uj tagjai Nagy Imre, a kolozsvári Nem
zeti Színház komikusa, Tóth Lajos, a sza- 
badadkai színház hősszerelmese és Váradi 
Margit, a győri színház énekesnője. Jele
sebb tagjai a társulatnak: H. Lévai Berta, 
Kormos Ilonka, Gergely Giza, Barna Jo
lán, Molnár Vilma, Sik Rezső, Hunfii Imre, 
Szatmári Lajos, Gózon Gyula, Hatvani 
Ede stb, Az igazgató egyszer hetenkint 
ifjúsági előadásokat rendez ott is.

* Munkást keresnek. Van Ma
gyarországon is munka, csak föl kell ke
resni a forrásokat. A mint a tavasz köze
ledik, azonnal megindulnak az árvédelmi 
munkálatok is, a hol a kubikosok, fuva
rosok jó és állandó keresetre tehetnek 
szert. Hogy a mi népünk is értesülést sze
rezhessen arról, hogy lehet munkát kapni, 
ezentúl mindig közölni fogjuk ama válla
latokat, a melyek keresnek nagyobb i 
számú munkást. — így fölemlítjük most, 
hogy a Temes töltés építése vállalat ke 
rés földmunkásokat. A munka eltart au
gusztus közepéig. Köbméterenkint 82 fil
lért fizetnek kezdetben, mig nyáron 39 fil
lért. Útiköltséget hajlandó előlegezni a 
vállalat.

* Borzasztó halál. Borzasztó ha
lállal múlt ki Krahl József bácsalmási 
nagybirtokos. Pénteken délután almási 
pusztáján, éppen a jószágokat hajtották 
ki a kútra itattáshoz, amikor Krahl József, 
vöröses bőrkabátjával szintén oda ment. 
Az egyik bika hirtelen kivált a gulyából 
és reá rohant Krahlia és daczára annak, 
hogy a cselédség villákkal, dorongokkal 
oda sietett, hogy gazdájukat megmentsék: 
a felbőszült állat agyontaposta és szarvai
val a szerencsétlen földbirtokos mellkasát 
betörte, úgy, hogy rövid kínlódás után 
Krahl József meghalt. Krahl agglegény 
volt. Lovakkal kereskedett és gróf Spauer 
révén, ki valamikor a szabadkai huszár
ezredben szolgált, a hollandi királyné is- ' 
tállója részére is adott el többször lovakat. | 
Nagy vagyonát fivérének gyermekei örök- j 
lik. Néhány év előtt Krahl fivérét az 
almási országúton ismeretlen tettesek 
agyonütötték, nem sokkal utána Krahl I 
Józsefet kirabolták és vagy 100.00 korona ■ 
értékű váltót és kötelezvényt loptak el I 
tőle, de harmadnap a cselédség az érték
papírokat a szállásföld szélén fekvő nádas
ban megtalálta. A szerencsétlen birtokost 
vasárnap délelőtt temették.

* A bácsalmási vasútállomás 
kiépítése. A bácsalmási felvételi épület 1 
átalakítási munkáit az államvasutak bu- 
dopest-jobbparti üzletvezetőségo az e hó 
25-én tartandó árlejtés alapján fogja biz
tosítani. A felvételi épülethez, meglevő 
helyiségek czélszerü átalakítása mellett, 
még két szárnyépületet is építenek.

* Színház Baján. Baja város tör
vényhatósági bizottsága tudvalevőleg el
határozta, hogy mielőtt az állandó szín
háznak a gróf Zichy Bódog téren leendő

építése ügyében döntene, a szomszéd tör
vényhatóságok főmérnökeitől kér szakvé
leményt. Szabadka városához is megér
kezett az átirat s a tanács eleget téve a 
kérelemnek, ifj. Franki István fŐmérnö- ; 
köt küldötte ki f. hó 21-én Baján tartott 
értekezletre. Az értekezleten a megyéből , 
Zombor város főmérnöke vesz még részt. 
Franki főmérnök holnap reggel utazik i 
Bajára.

* Eljegyzés. Merkel Adám fiatal 
szivaczi gyógyszerészünk, jegyet váltott Fe- I 
rencz Erzsikével Ferencz Adám ujszivaczi j 
földbirtokos leányával.

* A Bánfffy-párt lapja. A Gazd. 
Tnd. jelenti, hogy a Bánffy-párt hivata- ; 
los lapját, a „Magyar Közélet “-ét egy j 
50.000 korona alaptőkével bíró részvény- ; 
társaság vette át, melynekigazgatói Fáy | 
Béla, Győrffy Gyula dr., Halmai Elemér . 
dr., Ludvig Rezső dr., Reik Ferencz dr. 
és Fried Vilmos dr.

* Eljegyzés. Hamburger Mór, nyom- 
dalulajdones, a „Bácsmegyei Napló" kia
dója Szabadkáról f. évi február 19-én tar
totta eljegyzését Iricz Adéllal, özv. Iricz 
Mérné földbirtokosnő leányával P.-Ugráról.

* Pusztulnak a patriárchális 
állapotok. Bezdánnak a többek között 
három nevezetessége volt, (melyek közül 
egyik másik hírhedtség számba is ment.) 
Az egyik a Schwell Titusz kertjében lévő 
mogyorófa, mely nagyság és terebélyes- 
ség tekintetében vetekedik a királyi töl
gyei is párját ritkítja országszerte. — A 
másik a nagy templom tornya, mely az 
építész szórakozattságábél az épület hátsó i 
felébe került. Hírhedtségünknek eklatáns 
példaképe volt, hogy a bika akol a köz- . 
sóg közepében volt, melynek udvarán ' 
bika uifiamék tehén ő nagyságaikkal sze
metjeiket gyönyörködtető posztoróraikat j 
rendezték, végtelen nagy gavdiumára az i 
iskolákból haza térő gyermekseregnek. 
De nem ritkán a- utczán az életbizton
ságot veszélyeztették, ha végig ballagtak 
méltóságos lépteikkel a község honrán. • 
Hála Isten a hírhedtség eltűnt. A bika ' 
urfiak kitelepít tettek a város végére épi- I 
tett pompás vilióba (sokkal nagyobb épü
let, mint az iskola 1) a régi idyllikus la
kást pedig most bontogatják a rideg kezek. ,

* A ragadós állatbetegségek 
állása febr. 15-ig Bács-Bodrog 
vármegyében. Veszettség: apatini 
Szond ; zombori Csonoplya; Zenta Sertés- ; 
orbáncz: hódsági Bács 1 t.; Zenta II. kér. 
Sertésvész: újvidéki Begecs; zentai Ma- 
gyarkanizsa ; zombori Csonoplya.

* Alapszabályjóváhagyás. A 
„Bácsalmási szőlőbeli népképző egylet" 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyó 
záradékkal látta el.

* Vidéki újságírók gyűlése. 
A vidéki hírlapírók országos szövetségé
nek igazgatósága február 19-én ülést tar
tott Szegeden, Szávay Gyula elnöklete 
alatt. Jelenvoltak : Palócz László titkár, 
Tömörkény István pénztáros, Békefi An
tal, Bibó Lajos, Kisteleki Ede, Lenkei 
Lajos, Dr. Setét Sándor, Sz. Szigethy 
Vilmos és Újlaki Antal igazgatósági ta
gok. Szávay Gyula a Szövetség alelnöke 
megnyitván az ülést, meleghangú szép 
beszédben emlékezett meg a Szövetség 
népszerű és páratlan buzgalmu elnökéről: 
Kulinyi Zsigmondról, ki betegsége miatt 
San-Remoban üdül. Indítványára az igaz
gatóság lelkes hangú táviratot menesztett 
az elnökhöz, biztosítván őt változatlan 
szoretetéről és nagyra becsüléséről. A na
pirendre áttérvén, az igazgatóság a Szö
vetség rendes tagjai közé a következő 
hírlapírókat vette föl: Dr. Papp József és 
Lengyel Béla Kolozsvár, Gerő Dániel 
H.-Szoboszló, Dr. Kőrös Endre Pápa, Ker
tész László Dobreczen, Kovács Géza Mó
dos, Perjéssy László Szeged, Dr, Kaál 
Elek Erzsébetfalva, Pusztai Béla és Vajda

József Szabadka, Kálmán Elek Siklós. 4 
szabálytalanul felszerelt kérvényt vissza
utasított az igazgatóság és sajnálattal 
vette tudomásul 3 rendes tag megokolt 
kilépését. Intézkedett az igazgatóság a 
hátralékos tagok kizárásáról és bemutatta 
a felügyelő bizottság állal felülvizsgált 
1904. évi zárszámadásokat, melyek szerint 
a Szövetség összes vagyona 108, 178 kor. 
27 fillér. Az 1904. évben a vagyonszapo- 
rulat 4084 kor. 56 fillér volt. Segélyt 
nyújtott a Szövetség 1904-ben 17 hirlap- 
irónak s e cziinen 1220 koronát utalvá
nyozott. Az elmúlt ülés óta az elnökség 
14 kérvényre utalványozott 800 kor. se
gélyt, amit az igazgatóság jóváhagyott. 
A miskolczi újságírók szívélyes meghívá
sára, kimondta az ülés, hogy az 1905. évi 
közgyűlését pünkösd napján, Miskolczon 
fogja megtartani. A Szövetség utazási 
ösztöndíjára kiírandó pályázat ügyét a 
közgyűlés napirendjére tűzte ki az igaz
gatóság. Jókai Mór szobrára 100 koroná
val járul a Szövetség és felhívni határozta 
összes tagjait, hogy’ a költő fejedelem szo
bor ügyét minden tehetségükkel szolgál
ják és előremozditsák. Köszönetét mon
dott még az ülés Lenkei Lajos és Dr. 
Rónaky Kálmán pécsi tagoknak a Szö
vetségnek telt hasznos szolgálataikért, to
vábbá a nagyváradi Harmónia zeneegylet
nek, a Sseged-Csongrádi takarékpénztár
nak és a Szolnoki kér. bank és tptárnak 
nagylelkű adományaikért.

* Vettük következő meghívót e 
A „hódsági tisztviselő otthon,, 1905. évi 
mározius hó 4-én saját helyiségeiben Honi 
Bált rendez, amelyre a Czim tisztelettel 
meghivatik. Kezdete esti 9 órakor. Belépő
díj személyenként 1 korona. A hölgyeket 
arra kérjük, hogy kizárólag Honi szövésű 
és lehetőleg Magyaros szabású ruhákba öl
tözzenek. Magyarhoni szöveteket Hódságon 
Paupert Gyula kereskedő árul. Az urakat 
is kérjük, hogy a hölgyek ruhának szöveté
hez hasonló mellényt és magyaros nyak
kendőt viseljenek.

* A telekkönyvi bet ét szer
kesztők járandósága. A belügy
miniszter tizenkét évvel ezelőtt fölhívta a 
megyei törvényhatóságokat, hogy a köz
ségi számadások felülvizsgálatánál külö
nös figyelemmel legyenek arra, hogy a 
betétszerkesztési költségek czitne alatt 
mindig csak oly kiadások számoltassanak 
el, a melyek törvényen alapulnak és ame
lyeket a betétszerkesztők tényleg igénybe 
veitek. Az igazságügyminiszter most arról 
értesítette a belügyminisztert, hogy ujab-

! bán több olyan eset fordult elő, hogy a 
községek e czimen számadásaikba oly 
költségeket is vettek íöl, vagy fizettek ki, 
amelyek a betétszerkesztők által maguk
kal a helyszínére hozott családtagok szük
ségleteiből folyólag merültek föl. Tekin
tettel arra, hogy a betétszerkesztőknek a 
községekkel szemben támasztható igényei 
a szabályokban a kellő pontossággal nin
csenek körülírva : nehogy egyfelől a be- 
tótszerkesztők a szabályszerűnél terhesebb 
követelést érvényesíthessenek ; nehogy 
másfelől a községek a betétszerkesztés 
czimén szükségtelen kiadásokkal terhel - 
tessenek meg, az eddigi intézkedések ki
egészítéséül a belügyminiszter körrende
letét intézett a vármegyei törvényhatósá
gokhoz, részletesen fölsorolva a betótszer- 
kesztő közegok amaz igényeit, amelyek
nek a helyszíni eljárás tartama alatt a 
községektől követelhetik.

* Rablógyilkosság Titelen. A 
városban óriási izgatottságot kelt ogy 
nagy vakmerőséggoi és kegyetlenséggel 
végrehajtott rablógyilkosság, melynek ál
dozata ogy úri hölgy. Popov Péter mér-

j nők nejét ugyanis 18-án délután ismoret- 
' len tettesek saját lakásán fejszével meg

gyilkolták és 1000 koronáját ellopták. A 
vizsgálatot megindították a rablógyilkosság 
tetteseinek kózrekcritése végett,
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polgárineslornek, a megyei kiküldött dr. 
Vujevits Lajos központi főszolgabíró ej
tette meg az elmúlt héten. A vizsgálat 
érdekében kihallgatott tanuk, kikre Tóth 
János Antal fuljelentő hivatkozva, azt 
állította hogy a polgármester 5000 koro
na sápot kapott a regale-bérlet után, 
egyike sem vallott t.orhelőleg. Természe
tes tehát, hogy Dudás Lajos polgármestert 
teljesen rehabitálta a vizsgálat.

* A bácsmegyei községek uj 
neveinek jegyzéke könnyű áttekin
tésben a régiekkel csoportosítva, táblá
zatos felállításban kapható Oblát Károly 
könyvnyomdájában. Ara 20 fillér.

* A palicsi gyermekszanató
rium ügyében dr. Szakolozay Árpád 
Szabadkán járt. A szanatórium részére 
a város által felajánlott területet még 
ebben a hónapban átveszik és a tavasszal 
a parkírozást is megkezdik. Itt említjük 
meg, hogy a paliosi gyermekszanatóriu
mot évi 10000 koronával segélyezni fogja 
az állam is és ezenkívül nyolczvan gyer
meket fog az állam itt gyógyittatni.

* Leégett kosárfonó telep. Teg
napreggel Szabadkán a Jókai-utczaiVermes 
Gábor féle ház udvarán Horváth Sándor 
kosárfonó telepén tűz támadt, amely az 
egész telepet a nyers anyag és a készáru 
raktárral együtt elhamvasztotta. A tűz a 
szomszédos melléképületekbe is belekapott, 
azonban a veszedelem további erjedését a 
tűzoltóság megakadályozta. A kár több 
száz koronára rúg.

* Műkedvelő előadás Bajmo- 
kon. Kell emes estét szereztek a bajmoki 
műkedvelők szombaton a rendkívül szép 
számban összegyűlt közönségnek. Megczá- 
falható ezzel a közönség körében az elő
adás előtt elterjedt „az unalmas bosszú 
műsor" és „túlságosan igénybevett tü
releméről szőlő alaptalan biteket. Mert a 
hosszú műsor daczára is, az előadás mind
végig lekötötte a közönség figyelmét. A 
műsort „Gulyás Miska és Káposztás Sári“ 
czimű sváb dialektusban irt paródia nyi
totta meg, melyet Pfeiffer Kálmán adott 
zenekisóret mellett rendkívül ügyesen imi
tálva, a hatást fokozta az egyes jelene
teknek képekkel való magyarázata. A má
sodik szónok Patzauer Stefánia által 
bájosan előadott „Monológ" czimű mo
nológ képezte. Temperamentumos, kedves 
előadásáért bőséges tapssal fizettette meg. 
A „hipnotizmus*  czimű dialógot Guttman 
Rezsinké és Kemény Simon adták elő 
kitűnő összjátékkal, dicséretre méltó volt 
különösen Guttman Rezsinké finom játéka. 
Nem is maradt el a megérdemelt elismerés. 
Utána Szomaházi „Cyránó a zsúron" czimű 
szellemes, vig zsúrjelenet következett. A 
kedves kis darabot nagy figyelemmel hall
gatták és érdekesebb, kaczagtatóbb jele
netei viharos derültséget keltettek a kö
zönség soraiban. A darab szereplői közül 
természetesen elsősorban Flichaer Rózsiké, 
Sári személyesitője érdemel elismerést, ki 
igen kedvesen mozgott, szeretetreméltón 
játszott és egyes jeleneteiben érzéssel 
szavalt. A férfiak közül Fleischer Ferencz 
(Goldkrauer) vált ki fölséges játékával. 
Kókai Károly átérezte Tárnok szerepét, 
teljesen Cyráno szerepébe képzelte magát. 
A többiek is megfeleltek szerepeiknek ós j 
kaptak is érte .viharos tapsot. Pfeiffer I 
Kálmán az„ ideges ember" czimű mono- i 
Jógot adta elő nagy tetszést keltve. Végső 
pontnak maradt csattanóul Murai Károly- ! 
nak „Virágfakadás" czimű egy felvonásos 
vigjátóka. Ebben Márta nagyasszonyt Riega 
Annuskát játszotta; minden túlzás nélkül 
alkalmazható rá a „szinésztalentum" jelző. 
Szerepének kitünően megfelelt,, oly szere
tetreméltó bájossággal játszott, hogy ma
gával ragadta az egész közönséget mely 
valóságos orkánba tört ki. Hasonló kitün*  i 
tetősben vett részt Pénzes Berta is, ki 

Nellinek hálás szerepét adta kedves naiv- 
sággal és kellemmel. Schlosberger Mátyás 
(Kovvcs Péter) és Kemény Simon (Laczi) 
is kivették részüket az est sikeréből, hi
vatott színészekhez méltó játékukkal. 
Lichtneckert Béla egy rakonozátlan kis fiú 
szerepét adta, bátor beszédével tetszést 
keltve. A fiatalság ezúttal derűs kedvvel 
látott a tánezhoz, miközben megkezdte 
működését a szépségverseny ós világposta. 
A rendezőség a jelenvolt hölgyeket csinos 
kivitelű tánczrenddel lepte meg. A kö
zönség a késő reggeli órákban távozott, 
azon nézetnek adván kifejezést, hogy ily 
sikerült mulatság ember emlékezete óta 
nem volt Bajmokon. Felülfizettek Lioht- 
nekkert Józsof 5 korona, Lichtneckert Já
nos 4 Korona, Obiálh Náthán (Omoravicza), 
Berger Jakab, Berger Mihály, Schlosber- 

. ger Simon, Garai Sándor, Virág Gyula 
2—2 korona. Balassa Imre 1 korona 20 
fillér, Osztrogonácz Albertné, N N. Schlos- 

■ berger Hugó, Galandauer Irma (Szabadka), 
Fischer Zsigmond, Schlosberger Hermán, 
König József 1—1 korona. N. N. 50 fillér. 
Pfeiffer János, Guttman Mór 40—40 fillér, 
Pfeffer József 20 fillér. Szűcs Mihály 
06 fillér. A szives felülfizetőknek ezúton 
mond köszönetét a rendezőség. b. b.

Az Óbecse—zombori vasat ügye.
A következő nyílt levelet iutózto Cio- 

noplya, Kerény, Uj-és Oszivacz közsógek- 
választói újonnan megválasztott képvise
lőjükhöz.

NYÍLT levél

Nagyságos
a p a t i n i F e r u b a c h K á r o 1 y 

országgyűlési képviselő úrnak

Zombor.
Valamikor, nem is olyan régen — 

nagyságod, midőn Ujszivaczon a község
házánál programmbeszédót mondta, a töb
bek közt azt a kijelentést is tette, hogy 
mindenkoron nagy örömére fog szolgálni, 
ha kerületéből, de különösen az ön kedves 
ujszivaczi választói közül kéréssel kopog
tatna be ajtaján. Hozzá tette azt is, hogy 
ha a kérelem jogos, nem nyugszik, inig 
a kopogtató kérése teljesedésbe nem megy.

Íme kerületéből Csonoplya, Kerény, 
Ujszivacz ós Oszivacz községek szavánál 
kívánják fogni s egy kéréssel járulnak az 
ő szeretett képviselőjük elé. Egy nagy 
fontosságú dazdasági kóróst intéznek nagy- j 
Ságodhoz: nézzen utána, hogy a zombor- I 
óbecsei vasút építése meginduljon.

Kerületének most említett községei | 
legszebb álma ez az ígéretek liidján függő j 
vasút. Vessen egyszer már véget a foly- i 
Ionos Ígérgetésnek. Vegye kezébe vasút ! 
ügyünket s mi hinni fogunk nagyságod- ’ 
bán, hogy a szó embero.

Évek óta húzzák a vasutópitós kez
detét. Évek óta mondják legközelebb hol
nap s aztán megint holnap. S nekünk 
mindig csak ma van. Nem érjük el azt a 
holnapot.

Nagyobb fontosságú ós jogosabb köz- | 
érdeknek szolgálatába nem szegődhetik, 
mintha ezt az ügyet erős kezei közé veszi 
s vas akaratával keresztül viszi.

Tehát azon kéréssel fordul nagyságod
hoz, hogy váltsa valóra kerületébe eső ezen 
községek édes álmait. Gondolja el, mily 
igaz hálára lesznek ezen községek nagy
ságod iránt lekötolezvo, ha látni fogják, • 
hogy nagyságod a tett embere; ha látni [ 
fogják, hogy nagyságod szivén viseli ke- 1 
rületének érdekeit.

______________  5
Hisz ígérte nagyságod, hogy aj táj a a 

kopogtató előtt megnyílik s ha a kérelem 
igazságos, súlyba veti érte nagybecsű 
pártfogását.

S higyje el, hogy a községnek ez a 
kérése jogos is, igazságos is. Testestől- 
lelkestül unja már a máról-holnapra való 
örökös halogatást. Undorodik, ha ez odio- 
zus vasúti ügyről esik a szó. Szégyenlí 
magát, hogy ily soká hagyta magát az 
orránál vezettetni, holott minden község 
gavallérosan járult a vasútépítés összegé
hez. Mindenik község mesés nagyságú 
összeget szavazott meg a vasútépítéshez.

Most nagyságodon áll a vasútépítés ügyo. 
Ha látni fogjuk a vasúti töltések építését, 
akkor tudni fogjuk, hogy van képviselőnk, 
a ki valóban megérdemelte bizalmunkat; 
ha azonban vasutligyünk továbbra is az 
Ígéretek hidján épült, akkor azt kell fel
tennünk, hogy kerületünk mostoha kezekbe 
tette le bizalom zálogát, a — mandátumot.

Schweidel közvacsora.
Magasan kiemelkedő eseménye marad 

a zombori Oarneválnak, az a páratlan fé
nyességgel rendezett közvacsora, a melyet 
a Schweidel szobor leleplezési költségeinek 
fedezéséré rend ez tek.

Ez a szent ezélú ünnepély önkényte- 
I lenül is eszünkbe juttatja a régi híres 

bácskai mulatságokat, amikor még nem 
nem voltak „klikkek", — amikor még az 
a túlságos arisztokratikus szellem min
denütt hiányzott.

Úgy látszik a mi szombati köz vacso
ránkon is a mindenkit átható nemes czél, 
csakugyan lerombolta a kasztok falait ós 

, egybe olvasztotta a sziveket. Egy koszorúba 
fűzött mindenkit az egyesülés; társadal
munknak felsőbb rétegétől kezdve,az alsóbb 
rétegig.

Bizony nem is ér az semmit, ha min
denben széthúzunk, mert csakis az eggyé 
tömörülés lehet alapja annak, hogy vala
mit megteremthessünk. No feszegessük a 
társadalmi viszonyokat, hogy ez, vagy amaz 
közénk való e vagy nem; hisz mindannyian 
halandó emberek vagyunk.

Denique, ha mindannyian együtt vá
gunk is a saját egoistáméból senki sem 
vészit, az egyéni tulajdonokat azért min
denki továbbra is félve őrizheti.

így • • • >gy • • • kedves intéző körök! 
Máskor is igy tegyenek I Félre a társadalmi 
különbségekkel, mert csak igy koronáz
hatja siker a fáradalmakat.

így majd a boldog emlékű Schweidel 
József dicsőségteljes szobra bátran hirdet
heti, hogy nem csak a kogyelet symbo- 
lurna, hanem egyúttal erős vára társadal
munk kölcsönös szeretetónok is, amelynek 
gyökerei a szobor talpkövében összponto
sulnak, s melynek az idő vasfoga sem 
árthat, mert őrzi azt a magyar nemzet 
feledhetetlen emlékű óriása.

♦
A közvacsora a Vadászkürt szálló ter

meiben folyt le. Úgy a termek, mint a 
léposőház jellomző fényesen voltak dí
szítve. Ez utóbbi korlátja mellett gyö
nyörű virágdísz volt elhelyezve a délszaki 
növények között, nemzetszínű lepel húzó
dott; betakarva még az oldal falakat is*
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A nagy teremben négy hatalmas trikolor 
CBÜngött alá a karzatról bUszkén emelve 
est hazafias fényét. A mellék termek dra- 
périás bájos dísze emelték a még bájosabb 
„amateur pinczérnők" akik odaadó ked
veséggel igyekeztek eleget tenni vendé
geiknek.

Kilencz órára teljesen megtolta nagy 
terem. A vacsora alatt Sípos Ferkó zene
kara játszotta a hallgató nótákat. Tizenegy 
órakor vette kezdetét a táncz a melynek 
a reggeli hét óra vetett véget.

Itt adjuk a jelen voltak névsorát; a 
felszolgáló hölgyek névsorát a múlt szá
munkban közöltük.

Asszonyok : Ambrozovits Emília, Amann 
Ferenczné, Baky Elekné, dr. Berkes Zsig- 
mondné, Bruck Árminná, Bauman Nán- 
dómé, Bondi Arnoldné, Bunyi Gyuláné, 
Bertolino Sándorné, Balázs Tihamérné 
(Szabadka), Cselyuszka Mártonná, Deogáró 
Lajosné, Dömötör Aurélné, özv. Ergh Mi- 
hályné, özv. Ebrenberger Józsefné, Frat- 
ricsevits Gizi, Fratricsevits Mimi, Fehér 
Eulália, Falczione Sándorné, Falczione 
Arpádné, Friebert Mihályné, özv. Fernbach 
Antalné, Gyorgyovanszki Györgyné, Gén- 
csy Béláné (Szabadka), Gehring Edéné, 
Gruda Pálné, Goldarbeiter Henrikné (Vu- 
kovár), Goldstein Albertné, Hajduska 
Adolfné, Hollander Józsefné, Halm Ottóné, 
Heincz Kálmánná, Hauke Imréné, özv. 
jjecht Manóné, Jeszenszky Oszkárné, Jo- 
vánovits Józsefné, Janovits Gyuláné, Ko- 
hut Henrikné, Krúdy Gézáné, Kende Ig- 
náozné, Kogler Károlyné, Kiiipl Gáspárné, 
Kari Bálintné, Komáromi Gyuláné, Kozma 
Lászlóné, Keszler Dezsőné, Krizmanits Im- 
réné, özv. Kohn Samuné, özv. Koch Edé
né, özv. Lombos Emánuelné, Mayer Nán- 
dorné, Metz Józsefné, Mezei Samuné, Mérő 
Ferenczné, id. Mihályi Jánosné, Matkovits 
Béláné, Martin Tivadarné, Matzitz Gusz
táváé, Marschán Illésné, Neszmirák Fe
renczné, Németh Arthurné, Pártos Samuné, 
özv. Pál Antalné, Proli Ferenczné, Popo- 
vits Sebőné, özv. Pentz Lászlóné, Popp 
Györgyné, özv. Pfeifer Samuné, Rausch 
Edéné, Rudich Józsefné, Radány Giza, 
Robitsek Józsefné, özv. Skala Ferenczné, 
Scheer Árminná, Steiner Lajosné, Szabó 
Nándorné, Schlieszer Lázárné, Schlieszer 
Sándorné, Stein Jakabné Scheer Samuné, 
Szuppek Gyuláné Sauer Ferenczué, Scherer 
Rez8Őné, Stverteczky Ferenczné, Sztrilich 
Béláné, Steiner Jánosné, özv. Szemző Já- 
nosné, Trischler Ferenczné, Török Endréné, 
Trischler Gyuláné, Trischler Xavér Fe
renczné (Hódság), Tomcsányi Aladárné, 
Tantner Ottóné, özv. Trischler Károlyné, 
Tárczay Istvánná, özv. Vadászná, bajsai 
Vojnich Máténé (Szabadka), özv. Vissy 
Józsefné (Hódság), Városy Károlyné, Woll- 
ner Vilmosné, Weidinger Lajosné, Wein- 
berger Izidorné, özv. Wollner Samuné, 
Weisz Vilmosné, özv. Zsuffa Vinczóné.

Leányok : Baumann Margit, Baumann 
Mariska, Cservenka Mariska, Deogáró Irén 
Ebrenberger Edit, Ergh Sári, Englander 
Rezsin, Englander Eszti, Falczione Janka, 
Frank Zseni, Gehring Lenke, Graff Ilonka, 
Hoffmann Böske, Hoffmann Irma, Hoffmann 
Ilonka, Heincz Viki, Hollander Margit, Her- 
czog Ilonka, Maim Mariska, Hirschfeld 
Sári, Heller Olga, Hecht Aranka Jováno- 

I

I

vits Matild, Jeszenszky Flóra, Kozma Irén, 
Koch Mariska, Kohn Czilka, Korám Irma, 

Kari Ilonka, Langer Bella, Langer Jolán, 
Laufer Ilonka, Mihályi Irma, Mészáros 
Mariska, Mráz Olga, Meer Tila, Neszmi
rák Irén, Nagy Ilonka, Popovits Ilonka, 
Popovits Katioza Popovits Olga, Proli 
Erzsi, Proli Böske Pekánovits Miczi, Peiu 
Zsófia, Papp Ilonka, Papp Irén, Pártos 
Janka, Penoz Janka, Pencz Ilonka, Proli 
Paula, Predrágovics Stanozi, Parcsetics 
Ilona,iPreszly Nelli, Preszburger Hermin, 
Preszburger Eszti, Raab Jolán, Rausch 
Adrienné, Robitsek Mariska, Refle Marissá, 
Steiner Erzsiké, Sauer Ilonka, Szent- 
györgyi Ilonka, Stempel Ilonka, Sudár 
Etelka, Skala Vilma, Szakáll Margit, 
Spitzer Irma, Szkenderovits Ilonka Török 
Gizi, Trischler Emma, Tassy Ilonka, Vér
tesi Adrienné, Vadász Margit, Vojnich 
Lenke, Vissy Irén, Vissy Miczi, Weisz 
Katicza, Weisz Margit, Weisz Szidi, Woll
ner Jozefin, Zsuffa Ilonka, Zemanek Ilona.

Törvénykezés.
§ Rágalmak a Közgazdasá

gi Bank ellen. A Szabadkai Közgaz
dasági Bank igazgatósága két évvel eze
lőtt sajtópört indított Reinitz Vilmos 
nyomdász ellen, aki egy brosúrában min
denféle visszaéléssel vádolta a bank ve
zetőségét. Az eskUdtbirósági tárgyaláson 
Reinitz kijelentette, hogy kész vádjait 
bizonyítani, s mivel a bank képviselője 
sem ellenezte a bizonyítást, a főtárgya- 
lást a bizonyítékok beszerzése czéljából 
elhalasztották. Tegnap volt a sajtópörben 
Budapesten a folytatólagos esküdtszéki 
tárgyalás. Zsitvay Leó elnöklésével. Rei
nitz beismerte a brosúra szerzőségét, s 
kérte a valódiság bizonyításának elren
delését. Azután ezt a kérelmet a panaszos 
képviselője is támogatta, a bíróság elren
delte a bizonyítást és a tanuk kihallga
tását. A bizonyító eljárás befejezése után, 
az esküdtek Reinitz Vilmost három rend
beli rágalmazás és egy rendbeli becsület
sértés 8ajtóvétségeért két havi fogházra 
és 80 korona pénzbüntetésre Ítélte.

Irodalom.
— SzenzAcziós zsurnaliszti

ka!, jubileum. Az „Egyetértés", mely 
a hazai zsurnalisztikában a legelső helyek 
egyikét foglalja el és amely mint politi
kai tényező is igen nevezetes, a közel jö
vőben nagy ünnepet ül. Ez év tavaszán 
lesz ugyanis negyven éve annak, hogy az 
Egyetértés fennáll. Az évfordulót a leg
nagyobb magyar lap igen érdekes módon 
fogja megünnepelni, amennyiben olyan 
jubiláris számot ád ki, aminőre még 
aligha volt eset valahol. Jubileuma alkat- 
mából ugyanis az Egyetértés 230—250 
oldal terjedelmű disz-számot ád ki, Ez ogy 
500—600 oldalas kisebb alakú lapnak fe
lel meg. A jubiláris szám igen fényes ki
állítású és rendkívül gazdag tartalmú lesz. 
A mesteri illusztráczióknak egész tömogo 
fogju díszíteni, azonkívül a magyar iroda
lom legjelesebbjeitől lesznek benne dolgo
zatok, tudományos és szépirodalmi közle

mények, sőt egy teljes regény is. Egy-egy 
ilyen óriási lappéldának a nyers előállítási 
költsége mintegy 6 koronára rúg. Ilyen 
módon akarja az Egyetértés leróni háláját 
a magyar olvasóközönség iránt, mely négy 
hosszú évtizeden át a legmelegebb rokon- 
szenvvel támogatta. Hogy a lap előfizetői 
megkapják u jubiláris disz-számot, mely 
egymagában egy egész kis könyvtárral 
fog felérni, az természetes. Az Egyetér
tés azonban úgy intézkedik, hogy az óri
ási lapszámot emlékképen azok is meg
szerezhessék, akik nem tartoznak az elő
fizetők sorába E czélra elegendő, ha az 
érdeklődők levelben fordulnak a kiadóhi
vatalhoz (Budapest, IV. Vármegyeház ut- 
cza 11.) amely levélhez az expediozió költ
ségeinek fedezésére 50 fillér mellékelendő 
levélbélyegekben. Tekintettel arra, hogy 
az óriási disz-példány csak bizonyos kor
látolt számben jelenik meg, ajánlatos, hogy 
azok, akik a legalább 230—250 oldalas 
jubiláris Egyetértést meg akarják kapni 
mielőbb forduljanak eziránt u kiadóhi
vatalhoz.

— A „Vasárnapi Újság" ez”évi
8-ik száma 25 képet tartalmaz. A közle
mények nagy része Csokonay Vitéz Mi
hály emlékezetét eleveníti fel, Csokonay 
és Lillájának arozképével s más reá vo
natkozó képekkel, Sohöpfliii Aladár és 
Szathmáry Zoltán ozikkeivel s Kozma 
Andornak a Kisfaludy-társaság ünnepén 
felolvasott költeményével. Szépiroda|mi 
olvasmányul szolgálnak Mikszáth Kálmán 
humoros elbeszélése, Gorkij „Az olvasó" 
czimű elbeszélésnek fordítása Ambrozovics 
Dezsőtől, a „Regénytár" mellékleten Be- 
niozkyné Bajza Lenke eredeti s San Gi- 
usto olaszból fordított regénye (az utóbbi 
kettő képekkel.) A Lotz Károly művei
nek a Műcsarnokban most megnyílt kiál
lításáról szóló szikket 8 kép illustrálja, 
Lampérth Géza „Veér Judit rózsája" 
czimű, a Nemzeti Színházban előadott 
színdarabjának ismertetését egy kép, a na
pokban elhunyt hirneves német festőmű
vész Menzel Adolf nekrológját a művész 
arczképe és három festménye. Három ere
deti fényképfelvétel vonatkozik Kossuth 
Ferencz bécsi útjára. Végül Buligin az új 
orosz belügyminiszter arczképe s az orosz
országi forrongásokról egy allegorikus rajz. 
Rendes heti rovatok: Irodalom és művé
szet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg, stb. A „Vasárnapi 
Újság" előfizetési ára negyedévre négy 
korona, a „Politikai Ujdonságok“-kal és 
„Világkróniká„-val együtt hat korona. 
Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó
hivatalában (Budapest, IV., kér. Egyetem- 
utcza 4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap" a legolcsóbb újság a ma
gyar nép számára, félévre 2 korona 40 
fillér.

SZERKESZTŐI ÜZEMETEK.
M. M-nok, Zombor. A vers íráshoz, vers

tan ós idoa szükséges. Egyik a másik nélkül el 
nem kópzelhotő. Az ön munkájában pedig egyik 
sínes inog, oo ípso a loközlése, még inkább el 
nőm képzolhető.

B, M. Nem közölbotő, küldje be más lapnak.
V. K. Addig nőm tohotünk elogot kívánságá

nak, mig a dologról nőm győződtünk meg.
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A zombori vonatok érkezése 

és indulása.
Érvényes 1904. évi október hó 1-től.

Érkezés. Indulás.
Szabadka felöl.

6 óra 30 perez reg.
3 „ 31 „ délután
8 óra 27 perez este

Gyorsvonat:
7 óra 17 peicz este

Gombos felöl.
11 óra 16 perc délei.
8 „ 24 „ este 

Gyorsvonat:
8 óra 13 perez regg,

Szabadkára
4 óra 40 perez reg.

11 „ 27 „ délelőtt
8 , 40 „ este

Gyorsvonat:
8 óra 17 perez regg.

Gombosra .
3 óra 41 perez délu.
6 » 42 „ reggel.

Gyorsvonat:
7 óra 21 perez este.

Baja felöl.
3 óra 23 perez d. u.
9 „ 32 „ délei.
6 , 25 „ reg.

Újvidék felöl :
6 óra 20 perez reg.
11 „ 20 „ délelőtt
7 , 00 „ este

Bajára.
7 óra 05 perez reg.
12 „ 57 „ délután 
4 „ 05 „ délután

2
6
3

Újvidékre.
óra 25 perez reg. 

» 51 „ „
„ 51 r d. u.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
! X
X

i XX
XX
X
X
X
X
X
X
X
XX
X
xxxxxxxxxxx xxxxxxxxx^xxxxxxxxxxx

Csokoládék 
Tea-sütemények 
Bonbonok 
Desszertek 
Kakaó 
Cakes 
Kávépótlék

s 
X 
X 
X 
X 
X 
X

„Chocolat*
Lobositz“ 1X

Mindenféle 
asztalosmunkákat

nagy óbb beváaArl ások folytán, a legdi- 
valosabb és legtsinosabb kiállitásban és legol
csóbban kaphatók Oblát Károly könyv- 
nyomdájában (Zarándok-u.,) a sóház mellett.

bútor berendezéseket a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelben, épület mun
kákat elvállal és készít tervrajzok szerint 

Sípos Jenő “Io‘
(Vit»z-u. 138. szám.)

Zombor bán,

r
kig. 1905,

Pályázati hitdetmény
Járásomhoz tártozó Szttamás 

községben levő 1000 korona évi, 
havi előleges részletekben levő kiszol
gáltatandó fizetéssel javadalmazott köz
ségi Írnok végrehajtói állásra ezennel 
pályázatot hirdetek s felhívom ezen ál
lást elnyerni óhajtókat, hogy szabály
szerűen felszerelendő kérvényeiket hoz
zám f. évi márczius 2-ig nyújt
sák be, mert a később érkezőket figye
lembe nem veszem.

A szerb nyelv tudása megkivántatik. 
Öbecse, 1905. február 18-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Gyomorbajosoknak
Mindazoknak, a kiknok a gyomor moghülóse vagy túlterhelése, hiányos nehezen 

emészthető, túlságos melog vagy hideg étolok élvozéso, avagy rendetlen életmód folytán 
gyomorbajuk van, u. m, katarrus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom nehéz emésztés vagy 
elnyálkásodás — nagyon kitűnő háziszer ajánltatik, melynek moglepő hatása már sok 
esztendőn át ki van próbálva.

Ez a Hubert üllrich-féle gyógyfüves bor
E gyógyfüves bor jeles, gyógyhatftsos füvekből jó borral van ké

szítve, képezi, oiősitl az ember emésztési szerveit. A gyégyfilves bor 
eltávolítja az emésztési akadályokat és hatásosan közrehat egészséges 
vér képződéséhez.

A gyógyfüves bor idején való használata a gyomorbajokat már csirájában elfojtja. 
Azért nem kell kósedelmezni, idejekorán használni.

Jelensógok, u. m. főfájás, büffögés, ógotés, nufladság, rosszullót hányással*  
a melynek dűlt gyomorbajnál annál erősebben föllépnek, gyakran egy-két ivás után 
már eltűnnek.

Székrekedés és annak kellemetlen kövotkezmónye: sorulás, kolik fájdalmak, szív 
dobogás, álmatlanság, vérsűrűsödés a májban, lópben őzen gyógyfűvos bor által gyor< 
san oltűntottetnek.

A gyógyfüves bor az emészthototlenséget megszünteti s könnyű székelés által 
rossz anyagokat a gyomor belekből eltávolitja.

Beesott, sápadt, kinézós, vérszegénység, erőtlenség többnyire a rossz emésztés 
hiányos vórképződés és a máj boteges állapotának kövotkezméyne.Etvágyhiány, idegesség 
kimerülés, rossz kedélyállapot, úgy mint gyakori főfájás, álmatlan éjszakák mellett az 
lyen emberok lassan hervadnak.

A gyógyfüves bor az elgyongült élotorőt újból fölvillanyozza.
A gyógyfüves bor fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást 

előmozdítja az anyagcserét, gyorsítja a vérképződóst, locsendositi a fölizgatott idegeket 
és uj ólotkodvot szoroz. Számos elismerés és hálairat bizonyítja őzt.

Gyógyfüvos bor 1 frt 50 kr. és 2 frtos üvogekbon kapható : Zombor, Nemes 
Militics, Csonopla, Kornyája, Uj-Szivacz, O-Szivacz, Bács-Bresztováez, Bács-Doioszló 
Priglevica-Szt.-Iván, Apatin, Kupuszina, Bodrogh-Monostorszeg, Bezdán, Bóreg, Szántóvá 
Sztanisits, Bajmok, Pacsór, O-Morovicza, Bajsa, Bács(Topolya, Kis-Hegyes, Szegliegy- 
Bács-Feketehegy, Kula, Uj-Verbász, O-Verbász, Kuccura, Torzsa, Kis Kér, Bács-Sat. 
Tamás, Dárda, Káosfalu, Vörösmart, Bán, Baranyavár, Lőcse, Munkács, Duna-Szekcső 
Baracska, Gora, Katymár, Bács-Madaras, Bács-Almás, Bikity, Bács-Vaskut, Bács Monos, 
tor, Szorelmo, Baja, Szabadka, Esszék, a gyógyszertárakban, s valamennyi kisebb na
gyobb magyarországi holységbon osztrákmagyar gyógytárakban.

A zombori gyógyszerészek 8 és több üveg gyógyfüvos bort eredeti árban Ausz- 
tria-Magyarország mindon helyiségébe küldenek.

Úgyszintén küld Tomesvá ry Józsof zombori gyógyszerész 3 ée több 
üveget növényborból, oredoti áron Ausztria-Magyarország mindon helységébe.

W Óvakodjunk az utánzásoktól.
Kizárólagosan csakis Hubert Ullrich-féle gyógyfüves bort kérjünk. 

Gyógyfüvos borom nem titok ; alkatrészei: Malaga bor 450,0, borsaesz 100,0, Glí • 
•orin 100,0 vörös bor 240,0, (Eboroschonsaft) Nyárfauedv 110,0, inoggynodv 30,0, Mari
anna, 10,0, kömény, annanas. Honagyökér, amerikai erőgyökér, Enciagyökér, llaliuiwey 
gyökér á-á 100., üzen alkatxészot keverjük I
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Kisgazdák figyelmébe.
Dél magyarország termékeny vidékén 

vasúti állomás közelében kövezett me
gyei utak mellett egy 780 holdas birtok, 
mely 500 hold szántóföld és 280 hold 
irtásra szánt erdőségből áll, több gaz
dacsalád telepesitése czéljából eladatik 
illetőleg parczelláztalök holdanként 240 
krért igen előnyös feltételek mellett.

A birtokon több gazdasági épület 
és egy gőzmalom van.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Glauber Náthán úr Titelne.

KIVÁLÓ VASPEKAPAKATOK
a KRIECMBR-BIb

TOKAJI CH1NA-VASB0R
Első rangú magyar vas-specziálilás kitöltő sajátságaiért, úgymint rendkívüli könnyö és 

gyors felszívódás, étvágygoi jesztés. kellemes iz és mágus vastartalom (100 gramm 
borban 0 05 tiszta vas), ez Országos egészségügyi tanács javaslata™ a belügyminiszter enge
délyivel látta el Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem mar szerte a legjobb hírnév
nek örvend Sokan utánozzák ; de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, külön- 
bözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. 
Kis üveg 3 20 nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerlá- 
Teteton SS—47. ’ raiban és föelárusiló helyén Telefon SS «.

MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, KALVIN-TÉR.

Drössler Károly
cs. és kir. szab, gazdasági gépgyár 
Budapest, VI. Vúczi-körút 59.

Magánjárókat, gőz
mozdonyokat, gőz- 

ncánl/ilr járványos- és k6zi cséP‘ vov JJlVlkV ti, löket, benzin-és nyers
olajmotorokat, malomberendezéseket és min- 

■ dentéle egyéb gazdasági gépeket, " •'

Építkezési kölcsönök 
a tervrajz és költségvetés alapján külö
nösen előnyös feltételek mellett valamint 

törlesztései kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra 
= különféle módozatokkal. =

10 évtől 50 évig 
terjedő törleszt éóií-, a legmagasabb érték ará
nyában gyorsun engedélyeztetnek.

Bővebb felvilágosításijai készséggel szolgáli

SCHÁFFER VILMOS batK,e,i Szegeden.

gözeke készleteket
szállít szolid kivitelben, kedvező fizetési fel
tételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel 
kívánatra díjmentesen szolgálok.

Képviselők kerestetnek.

Saját magár károsítja, aki szőlőolt- 
váuy szükséglet ét nem fedezi a 
Küküllömenti Első Szölöoltvány-telepnél. 

Tulajdonos: Casparl FrijfyeH 
Medgyes, NösryUUkUUÖmeirye. 
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 m Dió liter vízzel öntötte, miáltal sz 
oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes ár jegy; ék in

gyen és bérmentve.

A. lilríí

DELAWARE 
IK“ adja a legjobb bort! 
Oltani, permetezni nem kell! 
A fílokszenínak ellenáll I 
Lbtfását Ingyen küldöm meg bár- 
k Illek. Nngymenny IségüDelaware- 
vessző és szölőoltvány-eladás!

Czim:

Szigyártó Nagy Mihály,
———Felső-Segesd.----------------

Lagasvesszök 20 drb, két 
óriással csak 10 korona.

„Milleniumtelep“ Nagyősz,

Szép ów tnrtda azőlftje
•Bak annak lesz, aki Ingyen kéri Magyaroniaág 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékéi, amely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami fel ügyelet 

mellett résosíilt.

-. — — . , , űzetek annak, ki500 koronát sek 
mellett (üvegje 70 fii.) valaha ismét fogfájást 
kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 
20 fii. Bartiíla-Winkler Ed. Wien, 
19/1. Sommergasse I. Kapható Zombor ösz- 
szes gyógyszertáraiban. Kérjünk határozottan 
mindenütt Bariilift-féle fogvizet. (Hamisítvá
nyok feljelentői Jól dijaztatnak.) Oly helyek
re, hol nem kapható, bérmenlve küldök 7 
üvegei 5 kor. 20 flll.

* — KLYTHIAapV&uS
Az arezbőr szépi- R T 7 í P fi P G
tóse és flnomitása. Ab 1 ZA Í3 A V A1 £
Legelegánsabb toilelte-, bál- és szalon-púder fehér, ró- lé

zsaszin vagy sárga. G
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. «s. kir. Q 

tanár által Bécsben, G
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz. G

Gottlieb Taussig' g
cs. és kir. udvari loilelte-szappan és parfümök, m. ia »> 

kir. kamarai szállító. SA
Egy doboz 1 írt 20 kr. küldése BECS I., Wollzeilo 3, sz. W
tánvét vagy az összeg olölegos Kapható Zomborban: Weidingei1 S. és Zs. M> 

beküldése után. kereskedö-czégnél. %

3
3

r.r

Kiadó-tulajdonos Obiál Károly könyvnyomdájából Zomborban Zarándók-ulcza. (A sóház melleit.)

‘i


